

SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 27. 11. 2023.

**Predmet:** Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 10. 11. 2023. koji je dostavio **Media Centar.**

Povod za dostavljanje je Dnevnik 2, emitovan 8. novembra, 2023. godine.

**Podnosilac prijave je naveo:**

U Dnevniku 2, emitovanom 8.11.2023, došlo je do kršenja profesionalnih principa i standarda RTCG neobjavlivanjem informacija o Izvještaju o Crnoj Gori kojeg je 8. novembra 2023. objavila Evropska komisija a koji sadrži informacije u vezi sa ponovnim izborom generalnog direktora RTCG Borisa Raonića, nakon donošenja pravosnažne presude Višeg suda kojom je protivzakonitim označeno njegovo imenovanje 2021. godine. Javni medijski servis sakrio je od javnosti informaciju iz Ivještaja EK u kojem se na strani 44-45 saopštava: „Javni emiter, RTCG, nastavio je voditi uravnoteženu uređivačku politiku, pružajući širokom spektru političkih aktera priliku za predstavljanje različitih političkih stavova na svim svojim platformama, uključujući i vrijeme opštinskih, predsjedničkih i parlamentarnih izbora. U januaru 2023. Osnovni sud u Podgorici poništio je odluku Savjeta RTCG o imenovanju generalnog direktora javnog emitera kao protivzakonitu. U maju 2023. ovu je presudu u drugom stupnju potvrdio je Viši sud u Podgorici. Savjet RTCG je u junu 2023. godine ponovo imenovao istu osobu za generalnog direktora RTCG, što je izazvalo oštru reakciju javnosti više OCD, koje su optužile Savjet RTCG za zloupotrebu položaja i nepostupanje po pravosnažnoj i izvršnoj sudskoj odluci. Državno tužilaštvo pokrenulo je kriminalističku istragu u vezi sa ovim slučajem. Učinkovit pravni lijek u slučajevima kada je Skupština razriješila članove Savjeta RTCG tek treba da se obezbijedi, bilo kroz sudsku praksu, bilo kroz zakon.“ Tokom dana ostali mediji, objavili su kao važnu vijest informaciju o ovom dijelu Izvještaja EK, dok je TVCG ignorisala ovu važnu informaciju za javnost. U ovom slučaju, došlo je do kršenja profesionalnog standarda koji se odnosi na KREDIBILITET (“Informativni programi moraju tačno da prenose događaje, podatke i izjave, omogućavajući gledaocima i slušaocima da sami formiraju stavove. Novinari i urednici su odgovorni ne samo za ono



što objave već i za ono što prešute a od interesa je za javnost.”) U Dnevniku 2 od 8. novembra nije bilo informacija o dijelu Izvještaja Evropske komisije koji se odnosi na nezakonito imenovanje generalnog direktora RTCG. Ovaj sporni prilog je nastavak skrivanja informacija u vezi sa stavovima institucija EU, mrđu koje spada i nedavno sakriveni dio rezolucije Evropskog parlamenta u kojem je iskazana zabrinutost zbog ignorisanja pravosnažne sudske presude u vezi sa nezakonitim imenovanjem generalnog direktora RTCG.

### **Uredništvo je odgovorilo:**

NVO Media centar uložio je prigovor u vezi sa izvještavanjem Javnog servisa o izvještaju Evropske komisije u Dnevniku 2 emitovanom 8. novembra. U prigovoru se navodi da je dio izvještaja koji se odnosi na Javni servis izostavljen u prilogu koji smo emitovali.

Ovom prilikom želimo da napomenemo da je RTCG profesionalno i istinito izvijestio s dva događaja (predstavljanje izvještaja u EP i predstavljanje izvještaja u Evropskoj kući u Podgorici) na kojima je predstavljen izvještaj EK.

U emitovanom prilogu istaknuti su svi značajni elementi koji se navode u Izvještaju, a koje su prezentovali evropski zvaničnici. Ni na događaju u EP, ni u Podgorici niko nije ni jednom rječju spomenuo dio izvještaja koji se navodi u prigovoru.

O tome da Javni servis ništa nije sakrio govori u prilog i činjenica da se ni u centralnim informativnim emisijama drugih televizija nije moglo čuti bilo šta na šta se ukazuje u prigovoru niti su tog dana evropski zvaničnici spomenjali RTCG u bilo kom kontekstu.

Kao potvrdu ove tvrdnje dostavljamo i transkripte priloga nekoliko informativnih emisija.

Delegacija EU u Podgorici je tog dana objavila ključne nalaze iz izvještaja koje možete pronaći na adresi [https://www.eeas.europa.eu/delegations/montenegro/klju%C4%8Dni-nalazi-izvje%C5%A1taja-o-crnoj-gori-za-2023-godinu\\_me?s=225](https://www.eeas.europa.eu/delegations/montenegro/klju%C4%8Dni-nalazi-izvje%C5%A1taja-o-crnoj-gori-za-2023-godinu_me?s=225) u kojima se takođe ne navode detalji o kojima se govori u prigovoru. U dijelu koji se odnosi na slobodu izražavanja navodi se samo da je, citat: **“RTCG, nacionalni javni emiter, nastavio je da proizvodi politički uravnotežen sadržaj, uključujući i tokom izbornih perioda”**.

Zvanični dokument Izvještaja tek je u večernjim satima, a nakon predstavljanja ključnih elementa, dostavljen crnogorskim zvaničnicima.



## ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Radio Televizija Crne Gore samostalno proizvodi, uređuje i emituje programe nezavisno od političkih, ekonomskih i drugih centara moći. (Član 2 Pravilnik o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG).

Informacije koje se tiču rada RTCG uvijek su interesantne za javnost, ali je stvar je procjene uredništva što će se i na koji način emitovati u informativnim emisijama, što je svakako u skladu sa Pravilnikom o programskim principima i profesionalnim standardima,.

Napominjem da se u Ključnim nalazima izvještaja o Crnoj Gori za 2023. (Ključni nalazi izvještaja o Crnoj Gori za 2023. godinu | EEAS (europa.eu)), objavljenim 8. 11. 2023. godine, u dijelu koji se odnosi na medijsko okruženje navodi: „Crna Gora ima pluralističko i raznoliko medijsko okruženje i ima određeni nivo pripremljenosti u oblasti **slobode izražavanja**. Ukupno, postignut je ograničen napredak. Generalno, vlasti su obezbijedile brz i efikasan odgovor organa za provođenje zakona i institucija na nove slučajeve nasilja nad novinarima. Međutim, nije bilo djelotvornog sudskog odgovora na stare slučajeve. Vlada je uključila civilno društvo i medijske aktere u izradu nacрта novog medijskog zakonodavstva, ali nije uspjela da finalizuje zakonske predloge i predstavi ih Skupštini. Vlasti treba da pojačaju napore da se djelotvorno sprovedu preporuke na čekanju *ad hoc* Komisije za praćenje istraga napada na novinare, posebno u vezi sa važnim starim slučajevima. **RTCG**, nacionalni javni emiter, nastavio je da proizvodi politički uravnotežen sadržaj, uključujući i tokom izbornih perioda. Potrebni su dalji kontinuirani napore kako bi se ispunili najviši standardi medijskog integriteta i odgovornosti, suzbijanje dezinformacija i ograničavanje efekata onlajn uznemiravanja i govora mržnje. Medijsko okruženje ostaje politički visoko polarizovano, s neujednačenom primjenom novinarskog etičkog kodeksa i profesionalnih standarda. Potrebno je uspostaviti vjerodostojne i efikasne mehanizme samoregulacije kako bi se jačao medijski integritet i profesionalizam.”

## PREDLOG SAVJETU

Prigovor se **odbija**, ali skrećem pažnju uredništvu, bez namjere da se miješam u njihovu uređivačku politiku, da se informacije koje se odnose na RTCG pažljivo prenose, a sve u cilju poštovanja kredibiliteta i ugleda Javnog servisa.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

